



我国高速公路通车里程 稳居世界第一

据新华社北京11月23日电 记者23日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国公路总里程达到535万公里,10年增长112万公里;高速公路通车里程17.7万公里,稳居世界第一。

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字经济蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健

全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新发展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易

博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 商通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

架起友谊合作连心桥 凝聚更强海外朋友圈

首届浙江海外社团联谊大会暨 第二十届浙江旅外乡贤大会将在杭州举行

本报讯 记者胡翀报道 昨日下午,记者从省政府新闻办举行的媒体吹风会上获悉,由浙江省侨办、浙江省侨联、浙江海外联谊会联合主办的首届浙江海外社团联谊大会暨第二十届浙江旅外乡贤大会将于11月25日至28日在杭州举行。本次大会以“创新创业闯天下,同心同力立潮头”为主题。届时,来自80多个国家和地区的近400名浙江籍海外知名人士、侨团负责人、华商企业和侨资企业负责人,将齐聚杭州,共促交流、共赢合作、共创未来。

会上透露,浙江海外侨团在推动家乡和住在国经贸合作交流、反哺家乡建设、推动中外友好往来、促进文明交流互鉴方面发挥了较大作用。本次大会是浙江旅外乡贤大会自1990年创办以来举办的第二十届活动,是时隔七年重开的一次侨界盛会,将海外社团联谊大会与旅外乡贤大会合并召开,并配套召开两场特色鲜明的商务专场推介会,将“引进来”和“走出去”有机结合,进一步团结凝聚广大海外侨胞、旅外乡贤群体,携手同心,融通中外,为连接浙江与世界、构建人类命运共同体发挥重要桥梁和纽带作用。

据介绍,本次大会主体活动采取“1+2+4”模式进行:即一场会见和一场开幕式、两场商务专场推介会和4条线路回

归投资考察活动。省领导将出席大会及有关活动,并邀请国内知名专家作主题发言,还将对浙江省“爱乡楷模”“海外示范性侨团”举行授荣和授牌仪式,对全省一批项目举行集中签约,涉及现代商贸、商务服务、人力资源、生物医药、高端装备、新材料、数字经济等领域,助力浙江高质量发展。

值得一提的是,大会将聚力服务“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,配套开展“投资浙里”“品牌出海”两场商务推介会,由杭州市侨办、余杭区人民政府和金华市侨办、义乌市人民政府分别承办,举行余杭区创新发展推介会和城市中心轴介绍、“国际招商专员”聘任、侨创创新创业互鉴方面发挥了较大作用。本次大会是浙江旅外乡贤大会自1990年创办以来举办的第二十届活动,是时隔七年重开的一次侨界盛会,将海外社团联谊大会与旅外乡贤大会合并召开,并配套召开两场特色鲜明的商务专场推介会,将“引进来”和“走出去”有机结合,进一步团结凝聚广大海外侨胞、旅外乡贤群体,携手同心,融通中外,为连接浙江与世界、构建人类命运共同体发挥重要桥梁和纽带作用。

另外,大会期间,还将由杭州、湖州、嘉兴、绍兴四地侨办共同承办,组织旅外乡贤分4条线路,通过考察地方投资环境、参观特色产业园区、开展地方经贸推介活动等,深度体验和感受“八八战略”引领浙江新发展变化,全方位展示浙江现代化建设新面貌、新成就。

一路领学

11月22日下午,平阳县劳动模范协会组织20余名新晋县劳模和工匠,赴温州市劳模工匠馆参观学习。返程时,大巴车上举行了一场独特的学习宣讲会。

全国劳模、国网平阳县供电公司电力调度控制中心配网监测班班长杨瑞军,领学了习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子集体谈话

时的重要讲话精神和中国工会第十八次全国代表大会精神。在聆听了杨瑞军劳模的宣讲后,大家纷纷表示,要以总书记重要讲话精神为指引,不断学习,立足本职岗位,以更加饱满的热情、昂扬的姿态,奋进新征程、建功新时代,用实际行动诠释劳模精神、劳动精神、工匠精神。

记者邹伟锋 摄



乡镇中学为何频频走出“神枪手”?

绍兴柯桥区华舍中学成为射击界“黄埔军校”,已培养1名国际运动健将、3名国家运动健将、21名国家一级运动员

通讯员严竹萍报道 托枪、屏息、瞄准……随着“砰、砰、砰”一声声脆响,一发发子弹直击靶心。11月21日下午4点左右,在绍兴市柯桥区华舍中学射击馆内,学生射击队员们正在进行日常训练。

近年来,华舍中学走出了不少“神枪手”,比如前不久在第十五届亚洲射击锦标赛上射落双金的黄李万林,目前已入选国家乙组射击队。孵化了众多射击冠军的华舍中学,被称为射击界的“黄埔军校”。

“神枪手”这样炼成

下午4点不到,中国轻纺城小学三年级学生夏锦添就来到华舍中学射击馆,开始练习激光枪。柯桥区少体校副校长沈信苗介绍,激光枪是一种模拟枪,红外线射击,目前在初步筛选的三四年级小队员中使用,安全便

利。夏锦添告诉记者,他参加训练两个多月,每天和同学们一样正常上课,下午课后就来华舍中学的射击馆训练。

举枪、瞄准、射击……在电影电视里看到时,感受就一个字:帅!可是练习射击的过程,却称得上“枯燥乏味”。

“每天下午一到训练时间,先练举枪,手臂要直,身体要稳。”小夏说,每个刚进入射击队的同学都要这样练,这是基本功,“刚开始练的几天,手臂会很酸,但我很喜欢射击,就要坚持下去,现在手臂已经不会酸了。”他一脸坚定。

在华舍中学射击馆内,只见10多名射击队员穿着统一的射击服装,对面电子显示屏上显示着每一枪的环数。

“步枪差不多10斤重,我每天训练两个小时,我参加训练四五个月了,非常喜欢这项运动,

射击能培养我的专注力,帮助我很快静下心来。”华舍中学711班的王忆彤穿上厚重的射击服,举枪瞄准10米之外的靶心,开始了这一天的训练。

别看拿奖牌很风光,射击训练绝对是个既乏味又辛苦的活动。新队员练习空手持枪,老队员持枪站立,水平再高一些的“老老队员”则是穿着射击服持枪站立。在射击训练基地只有两种声音:射击声和教练偶尔的轻声指点声。“空枪持久训练,往往一站就是半个小时。”射击队教练寿建海在一旁监督,不时指导队员的动作。他告诉记者,射击运动是一项高精度的静力性技能类项目,要求队员具备平衡、协调、注意力集中、心理稳定等素质。

文化课不能落下

一所乡镇中学推出射击特

色项目,2010年时是很少见的。柯桥区少体校校长、华舍中学校长孙坚栋当年任该校主管教育质量的副校长,参与了此事的决策。

“学校2009年造了新食堂,旧食堂就闲置了下来,怎么把它利用起来呢?”孙坚栋告诉记者,当时华舍中学的教育质量在柯桥区名列前茅,并已开设了信息学特色项目,“我们考虑再推一个体育类特色项目,把旧食堂改建一下就可以做训练场地了。”

经过考量,学校最终决定推出射击特色项目。“我们考虑到初中生的特点,射击是一种可以让人静下心来运动。”孙坚栋说。

射击队取得优异成绩的背后,自然离不开好的教练团队。10多年来,学校为射击队配备了专业教练,请来市里的射击队

教练常驻指导,还聘请相关助教。

这些年发展下来,感兴趣的学生越来越多。“现在我们要先试训,看学生是否有射击潜能、天赋,还要考察学生的耐力。因为训练的同时还要学习,学生要自律、要吃得苦,综合考量后才能入选射击队。”孙坚栋说,参加训练的队员与其他同学一样上文化课,“每天下午4点后的课后时间到射击馆训练,最晚要到晚上9点左右才结束。”

华舍中学自2011年5月设立柯桥区射击业余训练基地以来,这里走出去的“神枪手”已在各类省市、全国、世界比赛中摘得金牌200多枚。学校培养了1名国际运动健将、3名国家运动健将、21名国家一级运动员,已成为国家高水平后备人才基地射击网点、省阳光体育后备人才基地。

仅3个小时! 杭衢两地劳模工匠为长眠他乡50年的烈士找到亲人

本报讯 记者曹晨路 通讯员戴菁报道 烈士回家的路有多远?杭州市上城区和衢州市开化县劳模工匠用他们的爱心接力作答——3个小时。在两地劳模工匠的努力下,长眠他乡50年的开化县烈士詹金水找到了亲人。

这趟寻亲之路要从杭州市上城区总工会组织的“上城劳模工匠开化行”活动说起。11月16日下午5时多,全国敬老、爱老、助老模范人物,杭州市优秀共产党员蒋金海刚结束“上城劳模工匠开化行”活动,便在抖音上看到由宜春市奉新县爱心志愿者邱旺理发布的一则开化县溪口公社詹村大队(今林山乡詹村)烈士詹金水,牺牲后长眠他乡,等待亲人祭拜的寻亲启事。“这趟开化行,我们与当地劳模工匠建立了联系,通过他们或许能找到烈士家人。”蒋金海当即将消息截图发给了刚结识的开化县劳模协会会长钟槐春,向其寻求帮助。钟槐春马上联系了开化县退役军人事务局协助寻亲。

不到3个小时,在当天晚上8时左右,开化县退役军人事务局传来好消息:烈士亲人已找到,哥哥詹金德和妹妹詹金玉健在,如今哥哥已有80多岁,妹妹也有60多岁。收到消息后,蒋金海立即将爱心志愿者邱旺理的电话转给了烈士的亲人。

11月17日上午,从宜春市奉新县传来消息,烈士侄女已联系上邱旺理,这场接力寻亲有了结果。詹金德的孙子詹先平说,爷爷詹金德和家人其实一直想去扫墓,但就是不清楚烈士墓的具体位置。

开化县退役军人事务局相关负责人相告,烈士詹金水的英雄事迹一直张贴在当地烈士纪念馆里,是确实清楚的。詹金水,浙江省开化县林山乡詹村村人。1969年3月入伍;1973年6月在福建省南安市牺牲,时任中国人民解放军某炮连班长。“在与邱旺理联系后,我们知道了烈士墓位于福建省南安市洪濑镇福林村四都下半都山顶。”

该负责人表示,开化县退役军人事务局将进一步跟进,与烈士亲属协商后续工作。

“在这么短的时间里就为烈士找到家人不多见。”邱旺理说,他们是从去年开始发起为长眠他乡的烈士寻找亲人的志愿服务的,到目前为止已为五分之一的烈士找到了亲人,但在信息发布第二天就有家属来联系并确定身份的很少。

“有烈士的付出才有我们当下的幸福生活,为烈士寻亲是每个人都应该做的。”寻亲有了圆满结果,蒋金海发自内心的高兴,“我本身就是一名志愿者,有着一份爱心车队,今后将继续在生活中做个‘热心人’。”

从见义勇为的外卖员 到助人为乐的小吃铺老板

沈知音: 我要一辈子做好事!

通讯员邹鑫、刘海峰、郑蒙永报道 2022年3月,一名90后外卖女骑手,在面对陌生路人的求助时,没有片刻犹豫,深夜骑车追匪,那模样像极了古代的“侠客”。她叫沈知音,她的勇敢和善举被央视点赞,在2022年11月22日浙江省“见义勇为”这天,她获评宁波市鄞州区见义勇为三等功。

当时,手握荣誉证书的沈知音在接受媒体记者采访时表示,非常感谢社会各界对她的肯定,这样一份沉甸甸的荣誉让她出乎意料。“我相信任何人遇到这样的事情时,都会义无反顾地去做。我只是做了一件小事,没想到得到这么多人的关注。以后如果遇到这样的事情,我还是会出手,帮助那些需要帮助的人。”她说。

说到做到!一年后笔者再次见到沈知音,她依旧展现着自己的“侠义之气”,用善举温暖着这座城市。她经营着一家小吃铺,有困难的百姓可以在那里免费就餐。

“昨天那个人又来了。失业了没找到工作,又没有钱,在我们这里吃了两餐饭,我没收钱。”沈知音拉着笔者看她家店铺门口贴着的一张海报,只见上面写着:“免费就餐!如果你遇到困难,可以来我们店,告诉工作人员来一份单人套餐。不必客气,希望你力所能及的时候,把爱传递,帮助其他人。”

沈知音的小吃铺今年3月在高新区开业。小吃铺主打一个实惠,盖浇饭每份15元左右,深得周围写字楼白领的喜

欢。她说,自从去年做了好事得到认可,她就有了做好人的“瘾头”。“以前没有‘送人玫瑰,手有余香’这样的概念,现在会特别想在能力范围内帮助别人,看到有困难的人就想帮。”

她还因为见义勇为的事迹收获了许多“忠实粉丝”。“我们店铺经常会有警察光顾,他们说我是‘好人’,还会经常叫人来捧场。”沈知音说,和许多有能量的“好人”相比,她所做的微不足道,但不以善小而不为,“一定还需要我帮助的人,我会坚持做好人,一辈子做好事!”

事件回顾:

沈知音,美团外卖员,2022年3月12日23时许,她骑电动自行车沿世纪大道西侧辅道行驶,途经世纪大道与百丈东路路口时,看到一名男子手拿一只女士包迎面跑来,在该名男子后面有一女子边追边喊“有人抢劫”。沈知音遂询问该女子,了解了其被抢劫的情况后,立即带上该女子,骑着电动自行车调头追赶嫌疑人,并及时报警引导民警进行追捕。追至王家弄时,沈知音看到两名外卖员在一家餐饮店门口等单,便呼喊寻求帮助。两名外卖员和周边热心群众听到喊声后,一起围堵嫌疑人,随后赶到的民警将嫌疑人控制住。



爱心志愿者在抖音上发布的为烈士詹金水寻亲的启事。